DS 5 PCSI 10/05/25

Max

Copie 112|345 |6|7(8(9(10|11(12(13(14]15|16(17(18]19|20(21(22|23]|24
Note finale brute 139| 25,2 27 |13,6|21,8| 46 | 27 (16,7| 9,9 |40,6| 44 | 28 | 58 | 26 | 18 [ 18 [ 29 |58 | 15 | 16 | 13 | 35 | 25 | 24 [11,9( 35 |92,4
Note finale sur 20 20/ 84| 9 |45]|73|153| 9 |56 ]33|135(14,7[ 93 ]|193|87| 6 [ 6 [97 |19 5 |[53[43|11,7|83| 8 [ 4 [11,7|#ND
Classement 9 |20(124| 2|9 |27]|23| 4|3 | 8|1 |21]|25|15| 7 |24]|19|[18|21]| 5 [12|13]|22( 5
Efficacité 9% |40,2]|44,3|31,1(37,3|43,8(44,3|33,3|25,6(539(60,3|41,8|73,4(35,6|30,5(|41,9(51,8| 13 |26,8(27,6|24,1| 53 |42,4|453]|185( 66 |76,1
Suijet parcouru o% |56,6]|55,7(43,3| 57 | 96 |57,9|45,4| 39 [69,3|72,7|57,2(74,5|68,8|53,4]|41,6| 56 |40,4|50,7| 58 |51,2(59,5(57,3|48,5|54,6|49,4| 125
Exercice 1 : A propos de la synthése de I’épothilone A
1 |Epoxyde, alcool, cétone, ester, alcéne 2l154 21012 (2211|2111 ((3|1|2(2|2(0|2]|]1f1|2|1]|]2]2|2]3
2 [0>C6>C8>H, S 2liggl 221222112222 |2|2|2|2|2]|2(|2|2]|2|2|1]2(|2]2
3 e 1o64 1 (212|111 0|11 i1j]1(o0ojof2f2jO0jOfOof1]1f(fO0|JO]|1f12
7C* 2C=C 20055 0O [ 2| 1|0 (1 1]1(1 i1|j]0(o0of1f{1]J]0|JO0O|OfO]JO]212|]OfOf1]2
4 |2 C*adiacents 11023l 0 {0 [ O] 0| O (01 IO I § i|j]o0(of1f{1|J]0|JO0OfOfO]JO]212|O0OfOf0O]1
1C=C cycle 110,18 0 | 0| O[O0 | O of(of|1 i|j]o0(12f(fof12|j]0|jO0O|OfO]jJO]JO|JOfOfO]1
27=128 1009 O | O] O[O0 ] O 0|00 i|j]o0(o0fof12|J]0|jJ]O|OfO]JO]JO|JOfOfO]1
c-cl ilos5f12(0jO0Of2)1|1f|2|1]0f2(f2]0 ofoj1]1|12(0]J0]O0 0|01
g [C=0+méso 2losfOfO|JO]1fO]JO|1(f2|1]1]|1(0O ofojojo|l2(f(0o]1]0 0| 2] 2
P : AX3E1 o5 0 f0OjJOf2]jO0|Of2|21]1f2f2]0 1j]1({of1]j0f0f1]1 0|11
Nu car doublet 1103 1 |0 fO0O|JO]JO|O]J]OfO|JO]2]2]|0O ojf1j]o0|l1f({1]0(1]0 oOl1]f1
OMg 1{0,67[ O 1]0(0 of1f(1]1]1(12 1(of1]1]1(1 0|11
o [Meca 4 25| 2 21414 214(3|0]|4]3 2(0f(4]0]3|4 0|44
Non stéréo 1| of O 0|00 ofofOo|jO]OfO 0O|0jO0O]|JO|O]|O 0|0]O0
Optiquement inactif 1 o O 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
7 |10a 2| 09 2 0] 2 01210 1 0 2 0 2
s |Pia 10,29 1 0]0 1 0 0 0 1
Prop physiques différentes 1| of O 0 0 0
Biot 1 0 0 0
9 [alpha] opposés 1 o0 0 0
FL 2l 0 0 0
AN : -0,208 L/mol/dm 1] 0 0 0
TOTAL 31/95|12| 5 (9 |12(13| 3|9 |16(13| 8 |19(8 | 5|7 (15| 4 |12(8 | 7 |15( 7 |3 | 4 (15|24
Exercice 2 : Chimie du cuivre
1 4513d10 i{o08( o 1 1f 1f 12 1 of 11| 1|11 1 14 1f of 1] 1 il 11 1 of 1] 1
J couches 1/2 ou remplies 1102 0O O Of O 1 Of Of 1 1]1]0(0]O0 O O 0O 0O 0 O 1 O 11 0O O 1
5 [ période +J o6 1/ of 1 1f o 1 of1f{O| 11O o 1f 1f o] of O il 11 14 O 1
11 colonne +J 104 11 of o 1 o 1f of1f0|J0O0]|0O0]|O o 1 1f o] of O il 11 11 O 1
3 |cu+ car 4s vide o6 1 1f 1f of 1 o of1f{1|]0]|1(O o 14 1 o 0 1 1] 1] 1 1
Planck 10,9 1 1 1 of(1]1 1l 1 1 1 1 1
4a|nu = c/lambda 10,9 1 1 1 of(1]1 1l 1 1 1 1 1
AN : Lambda = 161 nm 21,6 2 2 2 0122 1l 2 2l O 2] 2
4b|uv 1 04| 1 o O 0 0|1 1l 1 o 1
5 |AX6 octaedre 2103 1f O i 1 o 0 0 o o O 0 1f 1
6a|[cu2+jo = 0,015 M 2| 1,2 1 2l 2| 0O 1 oOf1]1]1 2l 2| 1 of o 21 1 2| 1 2l 2
RP 1{ 0,4 i o o of 1 O 1]1(0 0o of 1 0o of O o 1 1f 1
6b LAM 2| 0,6 2l Oof o O of O 2120 0o of O 0o of O o 2 2l 2
[H30+]=10-pH 1{ 0,2 O O Oof of o O 1]1(0 O O O O O O o 1 1f 1
AN : pKa =74 1{ 0,1 0] Oof O o of O 0f0]|O 0o of O 0o of O 0o O 1l 1
Critere d’apparition 1] 0,5 Oof O O O O 1 1(1 1 0 1 1 1
7 FL HO->sqrt(Ks/[Cu2+]) 1{ 0,4 O 1f of o O 1 1|1 0 0 1 0 1
pH = pKe + log ([HO-]) 1 0,4 of 11 O O O 1 1(1 1 0 0 0 1
pH > 5,0 10,1 o 1f 0o o0 O 0 0]0 0 0 0 0 1
LAM 10,4 0 1 0 1 1 0 0o O 1
8 s=x_f= [Cur2+] 1/ 0,5 0 0 0 1 1 0 1] 1 1
[HO-]=10-4 M 1{ 0,1 0 0 0 0 0 0 0o 1 1
s=1,010-12M 1 0 0 0 0 0 0 0 0 O 0
Def 1/ 0,6 i 1 1 0o 1f(1 0|1 0 o 1f of o of 1 1l 1
9 [Mélange équimol ac/base 1] 0,5 1 1 0]1 1(0 0 of O of 1 1] 1
NAH4+/NH3 ou HCN/CN 1{ 0,7 1] 1 111 111 0 0o O o 1 1f 1
[HO-Jo = 0,50 M 1{ 0,7 1 1 0 1
[H30+]o= 0,020 M 1] 0,7 0 1 1 1
RP 1: HO- + H30+ = 2H20 1{ 0,7 1 1 0 1
K = 1074 1] 0,7 1 1 0 1
10[EF 11 0,3 0 1 0 1
RP2 HO- + H20 1{ 0,3 0 1 0 1
Crit apparition 1] 0 0 0 0 0
[Cu”2+]o = 0,080 M 1] 0 0 0 0 0
Precipitation quantitative 1 0 0 0 0 0
EF 1f O 0 0 0 0




11 HNO3 par H30+ 104 11 Of Of Of O O 01 110 1] 0 1 1 1] 0 O 1
CuNO3 en Cu2+ et NO3- o7 11 of 1 1f 0O 1 01 1]0 1] 0 1 1 1] 1] 1 1
12 HO- HO3+, K1 = 10714 1{0,3[ 0 O 1 O 01 110 0o O o Oof 11 0 1 1
HO- + 1/2 Cu2+ ; K2 = 10710 2(03] 0 O 0O O 0|1 210 0o O 0o 0 o 1] O 2
Quantitatives 1] 0,6 of O O 1 111 1(1 1 0 1 1
13 Uniques 1{ 0,5 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1
A/B rapide, Precipitation on sait pas 2| 0,3 O O Of O 01 0f(1 0 0 1 1
14 |+ gde constante donc 1 en ler 2(0,9 1 1 0 1)1 210 1 2
15|schémas 3[ 1 0f3 2 0 0 3
16 |courbes 4 2 4 0 4
Relation lere eq 1] 1 1 1
17 C2=0,070M 1f O 0 0
Relation 2¢ eq 1] 0 0 0
C3=0,050 M 1] 0 0 0
TOTAL 62 11 (11| 7 |9 |20(9 (6 |1 |214(31|7 |29|15|9 |(10({14|)0 |21 (8|3 |12|24(19| 0 |16]|52
Exercice 3 : Etude d’un accumulateur au plomb
1 [solution electrolytique 1104 Of O 11 1 Of O 0 1]1]0(0 of O of 1 of 11 o 1 11 1
2 [Meme solution electrolytique 1108 1f O 1] 1f 1 1{0]1 1 1 1 of O 1 1] 1f 11 11 1
3 |FL 3112 1 2l 0O 1 2 2 2 0 1 [ 1 2
H2S04 fort 1{0,3] O 1 1 0 1 0o O 0 o O oOf 1
RP1 : HSO4-+H20 10,1 O 0 1 0 0 0o O 0 O O Of 1
4 K =10-2 101 O 0 1 0 0 0o O 0 O O Of 1
LAM 210,21 O 0 2 0 0 0o O 0 O O Of 2
xf = 0,010 mol/L 10,1 O 0 1 0 0 0o O 0 o O oOf 1
EF2 1l O O 0 0 0 0 0o O 0 O O Of O
Sol saturée 1/ 0,3 0 01 0 1
5 LAM 2| 0,5 1 0|1 0 1
x_f=2,110-6 M 1 0 0 0|0 0 0
ccL 1] 0,3 0 01 0 1
6 1/2 Pb + Nernst 2(08 1 1] 1f 1 2[ 1 1 01 0 0o O 1 0o 2| of 1f 1 2
1/2 eq PbO2 + Nernst 2106 1f 1f 1 14 13 O 1 0|1 0 1] O 1 0o 0O of 1f 1 1
7 1/2 eq Pb2+/Pb + Nernst 2| 0,9 f 14 1 0 0f2 1 1] 1 1] 2 0 2
Calcul + FL 40,9 2 0 0|3 0 0] O o 4 0 4
Eg =-0,30 V 1] of O 0 0 0 0 0
8 |Ed=1,71Vv 11 Oof O 0 0 0 0 0
Fem =201V 1] O O 0 0 0 0 0
9 Cathode droite, Anode gauche 1] 0,6 0 1 0 1 1 0 1 1
Pb + PbO2+ 2S042- + 4H+ = 2PbSO4+ 1 0,7 1] 1 0 1 0 1 1
10|schéma 3| 1,7 2 2 3 2 0 1 3
11 |médiamutation 1{ 0,3 1 0 0 1
12 [solidification car [SO42-] diminue 1} 0,7 1 1 0 1
1316 en série 1| ### 0
14 2Pb + 02 + 4H+ = Pb2+ + 2HO2 1|### 0
K = 10106 1|### 0
Lien électron avancement 1| #H# 0
Calcul de la masse totale 2| ##H 0
15 Rapport 1| ### 0
Conversion 1| ### 0
CCL 1|### 0
TOTAL 464670 4 | 2 (4 (14| 5|80 (f11|{0|13|10(3 (4 |1]J0(|2|2]|]0]|3|8|4]|]2]8]|4]29
Copie 1121345 |6|7(8(9(10(11(12(13(14]15(16(17(18]19|20(21(22|23|24| M

TOTAUX 139| 25| 27| 14| 22| 46| 27 17| 10( 41| 44| 28| 58| 26| 18| 18| 29 6| 15| 16| 13| 35| 25| 24| 12 35| 105

Lisibilite de I'écriture 2122222222 |2|2|2|2|2|2|2]|2|2|2|2]|]2|2]|2]2

Respect de la langue 210221222222 ]|2|2|2]|]2|2]|2|2|2]|]2|2]|]2]|2|2]2

Presentation 22121221222 |2|2]|]2]|]2|2|0|2]|]2]|2|2|2]|]2]1]|2

Résultats évidents 2122222222 |2|2|2|2|2|2|1|2|2|2|2]|]2|2]|2]2

Cohérence des réponses 222212221222 |2|2]|2|2|2|2]|2|2|2|2]|2]2]|2

Soin global 212|212 |0f2|2]2|2|2|2]|]2]|2|2|1|2]|2]|2|2|2]|2]2]|2




